



周村区委书记韩昆山接受本报专访

“让百姓在变化中感受幸福”

文/本报见习记者 谭文佳

8日下午,周村区委书记韩昆山两会期间接受本报专访时表示,周村区未来的建设目标是让百姓在变化中感受幸福,通过经济转型引导周村新发展。

两大工程 助力周村新突破

在谈到建设新周村时,韩昆山着重强调了两个工程:“城市形象工程”和“群众满意工程”。

据介绍,“城市形象提升工程”要在“大变样、树形象、出品位”上有新突破,集中全力打好“东进、西优”两大战役,抓好东部新城区总投资50亿元的孝妇河生态商住区项目和西部老城区建国、灯塔、西马等几大片区改造,全面启动市民中心建设、古商城北片区开发;继续按照“先地下后地上、先街面后楼面”的次序,启动实施青年路、东门路等主次干道综合改造,同时狠抓节能减排、城乡垃圾一体化处理、河道管网治理等工作,深入开展城乡环境综合整治,进一步提升周村城市形象。

“群众满意工程”要在“办实事、惠民生、转作风”上有新突破,围绕保障改善民生,统筹抓好社会事业、作风建设各项工作。特别是针对群众关心关注的子女上学、养老医疗、就业服务等方面,每年办一批实事好事,重点开工建设市民中心、西马小学等工程,争取开工实施区医院搬迁。

两型经济 引导周村新发展



(资料片)

据韩昆山介绍,着力发展创新型、服务型经济成为周村区未来发展方向,将加快推动周村区从纺织丝绸、沙发家具等传统产业向以机电设备、化工新材料为主导的高端制造产业转变;加快推动周村区从老工业城市向服务业为主体带动、向科技型工业强力支撑的现代宜居休闲城市转变。

韩昆山表示,要靠特色园区拉动、重大项目带动、科技创新驱动,集中抓好机电设备、化工新材料、

鲁中商贸物流、古商城文化旅游等特色产业园区规划建设,发挥特色园区产业转调的“主战场”和“样板田”作用,推动产业由“小、散、低”向“集约、集聚、集群”方向发展;策划实施一批“大块头、高水平、带动强”的重大项目,抓优质增量,带动盘活提升存量,提升产业层次;加大对技术创新、产学研平台建设、品牌建设、人才引进等方面奖励和支持力度,为加快产业转型升级提供人才智力支撑。

市人大代表柳奇——

交通安全重管理更要重教育



本报1月9日讯(记者 樊伟宏) 8日,市人大代表、市公安局交警支队支队长柳奇在两会期间接受本报记者采访,对全市目前的交通秩序的管理情况谈了自己的看法,柳奇表示,今后将继续加大对交通违法行为的查处力度,加大对一些重点车辆、重点驾驶人员的管理教育力度,同时加强宣传教育,提高市民的安全意识才是根本。

据柳奇介绍,近几年,淄博的经济发展迅速,车辆增加数量也比较快,每年大概以20%的速度增加,而随着车辆的增加,交通容量的加大,一些不安全因素也相继增多,交通事故发生频繁。

围绕这个问题,柳奇表示,公安交通部门将进一步加大管理力度,同时提醒广大交通参与者,要自觉遵守交通法规,维护交通秩序,文明行车,形成一

个良好的交通秩序,需要全市市民共同维护。

“我们将继续加大《交通安全法》的贯彻执行力度,加强交通秩序的整治,全力预防道路交通事故,特别是加大对交通违法行为的查处力度,加大对一些重点车辆、重点驾驶人员的管理教育力度,同时加强全方位、多巡视、多渠道交通安全宣传教育,比起处罚与管理,从本质上提高市民的安全意识才是关键。”柳奇说。

柳奇表示,随着建设“服务型政府”概念的提出,公安交通部门也正逐渐从管理型向服务型转变,也推出了一系列的便民服务措施,特别是在交通管理、交通事故的处理、车辆和驾驶人员的管理等方面,今后将继续对此不断的进行改进和摸索。

第十四届人民代表大会第二次会议共收议案49件

科教文卫相关议案成关注焦点

本报1月9日讯(见习记者 谭文佳) 9日,记者了解到,截至8日上午9点,市第十四届人民代表大会第二次会议秘书处共收到代表10人以上联名提出的议案49件。其中,科教文卫四个方面

外,城乡建设与环境保护方面有9件,农业与农村方面有4件,内务司法方面有8件,财政经济方面有12件,民族侨务外事方面有2件,立法方面有1件。

议案内容涉及优化发展环境、水资源管理、教育卫生、生态建设、食品安全、养老服务、产业布局、旅游发展、城市管理、农村农业等经济社会

发展各个领域。据大会工作人员介绍,这些议案体现了淄博市强化生态文明、加快内涵发展的总体思路和“发展发展再发展、实干实干再实干”的工作要求,对于进一步做好淄博经济社会发展各项工作,为加快建成更高水平、更高质量的全面小康社会,推动殷实和谐经济文化强市建设,将产生积极作用。



市人大代表刘秀丽——

集合旅游资源,打造旅游“整体体”



本报1月9日讯(见习记者 李超) “淄博旅游集散中心建成后将为游客提供全方位、高品质、多领域的服务,并以此带动整个淄博旅游业的发展。”8日上午,市人大代表、淄博国际旅行社总经理刘秀丽接受记者采访,刘秀丽表示,将加快旅游集散中心建设,更快推动旅游业发展。

刘秀丽告诉记者,淄博旅游集散中心既方便市内外的游客观光旅游,更可以推动淄博旅游业的发展。“集散中心是一个整体体,就是将旅游线路、车队、候机楼、咨询接待等所有与旅游相关的资源集中起来,游客可以在这里享受到全方位、便捷的综合旅游服务。”

在政府工作报告中提到,淄博市要加快现代服务业提质增速,下大力气提升据了解,目前淄博旅游集散中心的选址、规划已经确定,中心将于2013年下半年开工建设。淄博旅游集散中心是一个综合性的游客服务中心,包括鲁中候机楼、淄博游客集散中心、淄博游客咨询服务中心、商品展销中心、游客接待服务中心、高铁航空·物流配送中心。

市人大代表孙敬双——

打击网络犯罪要跟上时代形势



本报1月9日讯(记者 樊伟宏) 8日,市人大代表、淄川公安分局治安大队大队长孙敬双在两会期间接受本报记者采访,对于逐年上升的网络犯罪及新型犯罪,孙敬双表示,要跟上时代形势,研究犯罪规律,才能达到遏制犯罪的目的。

孙敬双说,本次两会让他感觉最深的就是特别“实在”,尤其是法院的报告,通篇用数字来说明,更真实,更有理有据,“无论是政府工作报告,还是检察院、法院的工作报告,都体现了政府对建设法治社会的重视。”孙敬双告诉记者。

据孙敬双介绍,犯罪是所有社会矛盾的一种综合产物,随着社会的发展,信息化水平的提高,网络犯罪确实呈现一个逐年上升的趋势。对此,孙敬双表示,对于公安机关来说,打击犯罪,维护群众的利益,就一定要跟上时代的发展,研究犯罪的规律,对于网络犯罪、网络诈骗以及其他新型的诈骗,市局已经成立网监支队,淄川分局也专门成立了网监大队,拿出专门的警力来做这项工作,通过有针对性的对这类犯罪进行研究,以达到遏制网络犯罪的目的。